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Végezzük időben 
a növényápolási munkát

Úgy tartja a tv.gi közmondás, hogy a jó termést még a leg- 
BsziUyosahh esztendői*-'» Ls ->Ui lehet kapálni; a földből. Étinek 
igazál a gyakoriul maga bizonyítja Int minden évbon. Nem egy 
terinclőcsoportunk számolluil be a lx'késcsabai »Kossuth« tsz- 
hez hasonlóan arról, bogy a fagy és aszály ellenére is 25—30 
mázsás kukoricatermést takarítottuk l>c az elm nil esztendőben, 
meri nem sajiitVlik a földtől a kapát. Az elmúlt esztendei tapasz­
talatokból tanullak megyénk dolgozói. Kisdombo-gyházán például 
kiszámították, hogy ha nem a régi szokás szerint, kétszer kapál­
ják meg a kukoricát, hanem négyszer, ez annyival nagyobb ter­
mést jelent, hogy a lerméslöhblclből az egész község kukoricabc- 
adási kötelezettségét teljesíthetik. Ugyanez a hely »el a napraforgó­
nál is. És ha ebhez még hozzávesszük azt, hogy alkalmazzák 
nagy területen a pőllteporzűsl is, nem nehéz kiszámíUmi, Kis- 
dombegyházán nem lesz hiba a beadással, de tesz mit vinni a sza­
badpiacra is.

Érdemes tollát jól dolgozni. A jó növényápolás a jó talaj- 
elökészilés és korát vetés után a harmadik elengedhetetlen fel­
tétele a bőséges termésnek. Természetesen ez a munka sem fmegy 
magától, mint mindenben, a növényápolásban is kemény harc kér­
dése a győzelem. Harc elsősorban a régi, maradi szokások ellen, 
amire épil az ellenség. Harca különböző ellenséges megnyilvánu­
lások ellen, melyek egészen a nyílt szaholálásig megtalálhatók. 
Nem véletlen például az, hogy a községeinkben a kulákok és a 
hozzájuk hasonló ellenséges elemek igyekeznek sorbaállást szer­
vezni a kenyérnél, azzal a számítással, amelyik paraszt délig sor­
ban áll, az elmarad az cgyeléssel, kapálással s éppen ezért ke­
vesebb tesz a termése. Mindez aztán a dolgozó paraszt kárát je­
lend s ők éppen ezt akarják.

Ezt kell felismernie dolgozó parasztságunknak s hogy ezt fel­
ismerjék, althoz elengedhetetlenül szükséges a nevelő, felvilágosító 
munka, az ellenség céljainak kíméld ten leleplezése. Falusi párt­
szervezeteinknek egyik igen fontos feladata, hogy a kommunis­
ták példamutatásával é-s a nevelő munkával mozgósítsák a dol­
gozó parasztokat a növényápolás időién való elvégzésére, meg­
mulatva nekik, hogy ezen is múlik begyűjtési tervünk sikeres tel­
jesítése.

Egyre jobban fejlődik mcgyénklen a vcrsenymoz.galom. Köz­
ségek, dűlők és dolgozó parasztok versenyeznek egymással a kü­
lönböző munkák elvégzésé ben. El lehel-e tehát képzelni jó ered­
ményt a növényápolásban is lelkes, eleven verseny nélküli Ter­
mészetesen a verseny mozgalom nein fejlődik magától, azt segí- 
leni kjM s erre minden eszköz megvan mind a pártszervezeteink­
nél, mind a tanácsainknál. Ott, ahol a kommunisták elsőnek kel­
nek versenyre az egy elés, a kapálás időben való elvégzésére, olt 
a jó példának hamar akadnak követői. És ha a tanács rendszere­
sen értékeli a versenyt, ha a versenytábla mindig megmutatja, ki­
nek a munkája követésié méltó, ki hoz szégyent a községre le­
maradásával, olt a verseny mindinkább az egész község ügyévé 
válik. Olt számos jól dolgozó paraszt maga is részt kér a nevelő 
munkából, figyelmeztetve szomszédját: «igyekezz, mert ha lema­
radsz, szégyent hozol községünkre, de saját magad is kárát vallód, 
mert üres marad a góréd».

Az idei esős május igen'kedvező terméskilátásokat hozott, de 
az időjárás nemcsak a kultúrnövényeknek kedvez, hanem a 
gyomoknak is. Ha késünk a kapálással, a gyomnövények elszív­
ják a lápanyagot a kultúrnövényektől s akkor aztán hiába a jó 
időjárás, csak nem lesz megfelelő a lenné«. Ráadásul az elgyo- 
mosodolt földön kétszeres munkát jelent a kapálás. Erről sem sza­
biid megfeledkezni.

Ezekben a napokban népes a halár. Termelőszövetkezeteink 
egymásután jelentik büszkén: mi egy emberként szavaztunk a Nép­
frontra, de most a növényápolásnál is bebizonyítjuk, békés építő 
munkát akarunk. Követendő példa ez egyénileg dolgozó paraszt­
jaink előtt is. Mert valóban, mivel is bizonyíthatnánk be minden 
szónál ékesebben törhetetlen békeakaralunkat, mbit azzal, hogy 
a jó idő minden percét kihasználva harcolunk a mezőgazdasági 
tervek teljesítéséért, a magasabb terméseredményekért.

Végezzük teliül kiütném a munkát, hogy megyénk dolgozóinak 
küldöttei büszkén számolhassanak be a Béke Világtanács ülésén: 
jó munkát végeztünk, minden kapavágás, mely a termést növeli, 
válasz arra, megértettük Rákosi clvlárs szavait, hogy ma minden 
ember a munkahelyén tarool a békéért. Deák Rózsi

Kiss Mihály nem fél az új módszerektől
Alkonyodik, mindjárt este lesz.
— Dohok a disznóknak is, hadd 

egyenek. Te meg anyjuk mind­
járt jöhetsz fejni — kiáltott oda 
feleségének Kiss bársi, miközben 
egy nyaláb friss szénát telt a te­
hén elé.

— Ha van mit adni, akkor 
csak rajta, hadd egyenek — lép­
tem be az istálló ajtaján.

— Hát az még éppen akad — 
felel vissza Mihály bácsi. — A 
disznóknak darakeveréket adok,

napraforgó-, árpa-, kukorica- és 
zabkeveréket. Igaz, hogy már szű­
kösen vagyok vele, mert sok kell 
az öt darab süldőnek, meg a 
lovaknak, tehénnek. De azért elég 
lesz, mert a lovaknak, a tehén­
nek már új szénát tudok adni. 
Van bőven. Jövőre meg még több 
jószágot akarok felnevelni.

— Hogyan?
— Hát a hat hold földön meg­

terem a hozzávaló — teszi hoz­
zá magyarázóan.

A munkámon múlik, hogy a földemen 
megnövekedjen a termés

— Azt olvastam a szakköny- 
vekhől, amit a tanácstól kaptam, 
hogy többszöri kapálással és az 
agrotechnikai módszerek alkal­
mazásával növekszik a termés. 
Mert én ezt is alkalmazom. A 
kukoricát négyzetesen vetettem. 
Igaz, hogy nem az egészet, csak 
1200 négyszögölet. Másfél ka- 
taszlrális holdat még sorosan ve­
tettem. A négyzeles vetésnél el­
végezzük a pótbeporzást is. Azl 
olvastam, hogy a mesterséges pót­
beporzás 20—30 százalékos ter­

méstöbbletet jelent. Négyszer 
akarom megkapálni. Már egyszer 
megkapál (am.

— Hogy mióta alkalmazom az 
agrotechnikai módszert? — is­
méi li meg a feltett kérdést Kiss 
bácsi. — I lát őszintén megmon­
dom, tavaly próbáltam ki először. 
Ez úgy történt, hogy 1951-ben 
sokat hallottam azt, hogy a négy­
zetes kukoricának több a termé­
se. Reggelenként a «Petőfi» tsz 
földje melleit hajtottam ki a 
földünkre.

Láttam a négyzetes kukoricát, hogyan fejlődik
— össze! meg hallottam, hogy 

mennyivel többet takarítottak be. 
Gondolkoztam I próbáljam, ne 
próbáljam? A falurádió műsorá­
ban is sokat hallottam róla. Az­
után olvasgatni kezdtem a szak- 
könyveket. Ez végképp meggyő­

zött. 1952-ben 800 négyszögölön 
próbáltam ki először. És az aszály 
ellenére is 16 mázsa kukoricám 
termelt, a 600 négyszögölön, amit 
sorosan vetettem, azon csak 10 
mázsa. Most az 1200 négyszög­
ölről 30 mázsa kukoricatermést

varok. A másfél katasztrális hold­
ról 20 mázsát. Kiszámítottam, azt 
is, ha 50 mázsa kukoricám terem, 
ebből 11 mázsával teljesíteni tu­
dom a beadásom, és bőven jut a 
szabadpiacra, meg a jószágomnak 
is. Elhatároztam azt is, hogy a 
82 kiló beadás teljesítésére való 
hízót 130 kilósra hizlalom.

— No, meg azután

o növényápolási 
munkákkal sem vagyunk 

lemaradva
itt Kevcrmes községben — mond-« 
ja Kiss néni. — Már a cukorré­
pát is kiogyellük. Kétszer meg 
is kapáltuk. Meg a napraforgót 
is.

z—■ Egyszóval — mondja Kiss 
bácsi — mi minden növényt 
négyszer kapálunk. Mindenből na­
gyobb termést akarunk. Erre ser­
kent bennünket Rákosi elvtárs 
beszédé is, amit tizedikén hall­
gattunk a rádióból. Akkor is érez­
tük, gondoskodik rólunk, dolgozó 
parasztokról, mikor azt mondotta, 
hogy több évre kell megállapí­
tani a begyűjtési rendszert, hogy 
több évre gazdálkodhassunk. Hogy 
előre ismerjük kötelezettségein­
ket és szabadon értékesíthessük 
feleslegeinket.

így dolgoznak Kissék, akik jó 
példát mutatnak nemcsak Kevcr- 
mcs, dc^ megyénk több dolgozó 
parasztjának is.

Bánfalvi Ilona.

Megjavult a dolgozókról való gondoskodás a mezőhegyes! 
állami gazdaságban, de még van tennivaló!

A Viharsarok Népe április 26 i 
számában foglalkozott a mezőbe 
gyesi állami gazdaság munkájá­
val. A cikk feltárta milyen hibák 
és súlyos inulaHztások vannak a 
bérkifizetésnél ós a dolgozók el­
látása tkörül. A c.ikk nyomán eze­
ket. a hibákat kivizsgálta az 
»AGEM« Törzsállattenyésztő Igaz­
gatósága is, s megtették a szak 
séges intézkedéseket, javaslatokat 
a hibák kijavítására,

Azóta közöl egy hónap telt el. 
A gazdaság vezetősége igen sok 
hibára talált már orvoslást, s ez 
tükröződik a termelőmunka ered 
menyeiben is, A gazdáéiig dolgozói

becsülettel teljesítették 
Rákosi elvtársnak tett 

ígéretüket,
a választási békeversenyben tett 
vállalásukat. A jól végzett munka 
után járó bort most már mara­
déktalanul megkapják a dolgozók, 
s a legutóbbi bérkifizetésnél csak 
elvétve akadt el tói és, hiba.

Változás van a dolgozókról való 
gondoskodásban is. Megjavult az 
élelem minőséjge, s a bngádszállá- 
sokra is nagyobb gondot fordí­
tanak. A dolgozóknak most már 
ron dől közősük no ált a tisztálkodás­
hoz szükséges folszorolós, a tiszta 
ágynemű s például Uymezőhegye- 
soil rondbeliozták az eddig hasz­
nálhatatlan fürdőt is.

Mindez azt bizonyítja, a me 
zőhegyesi állami gazdaság igazga­
tósága megszívlelte a bírálatot « 
igen komoly lépéseket tett a dol­
gozókról való gondoskodás meg 
javítása érdekeljen. Ezekkel az,

eredményekkel azonban nem sza 
bad megelégedni, mert van még 
olyan hiba, aminek megszüntető 
séro nem sokat tettek az, elmúlt 
hónapban.

Bár a teljesítményeket most már 
pontosan kifizetik, a fizetés még 
mindig későn történik. A dolgo­
zók is ínyt csak többnapos késés­
sel kapták meg a fizetést, bár a 
1 örzsállattanyésztő Igazgatóság 
megállapítása szerint indokolatlan 
ez a késés, mert helyes munka­
szervezéssel, az," adminisztratív dol­
gozók jelenlegi számával is

megoldható az időben való 
bérkifizetés

Ezen a téren tel iá t vau még javí­
tanivaló. Hasonlóan nem történt 
minden toron intézkedés az állat­
tenyésztési dolgozók bérkifizetésé­
nél. Az újmezőhegyesi üzemegy­
ség sertéstelepén még többször elő­
fordul, hogy a dolgozók gondjaira 
a normán jóval felüli létszámú 
állomány van bízna, így nem tud­
nak kellő gondot fordítani a jó­
szágok gyarapodásának növelésére. 
Ez természetesen hátrányt jelent 
számukra a fizetésnél, miután fi­
zetésük olyan arányban növekszik,

ahogy túlszárnyalják a gyarapodási 
normákat.

A másik komoly hiba, hogy tíz 
újmezőhegyesi üzemegységben még 
ma sinos napközi. így aztán az 
asszonyok nem tudják kivenni ré­
szükét a munkából, Vargáim pél­
dául nem tud kimenni a növény­
termesztési bugádhoz, ment a gyer- 
melceit nincs leire bízni. Do Itu­
son ló nehézségekkel küzdenek a 
már dolgozó asszonyok is, Török- 
nó például ltot kisgyermekét kény­
telen kivinni a sertéstelephez a 
munkahelyére. Igen nagy szükség 
volna arra, hogy a gazdaság igaz­
gatósága egy két napon belül sür­
gősen elintézze a napközi profi­
lén iáját.

Gazdaságainkra nagy feladatot ró 
a. növényápolás jó elvégzése és • 
termés szemveszteség nélküli be­
takarítása. Ahhoz azonban, • hogy 
ez teljes sikerrel járjon, meg kell 
javítani a még meglévő hibákat, 
elkáribani minden akadályt az asz- 
szonvok munkába állítása elől. Meg 
leéli szívlelnie a gazdaság vezetői­
nek: a dolgozókról való gondosko­
dás olyan befektetés, ami meg­
sokszorozva terűt vissza a terme­
lési eredményekben.

Újfajfa melegágyak a Szovjetunióban
Moszkva. (TASZSZ) A mosz­

kvai «Tyiinirjazcv» mezőgazda- 
sági akadémia telepén újrend­
szerű melegágyakat alkalmaznak. 
Az újfajta kísérleti melegágyakat 
nem fedik be üveglapokkal. Az 
ágyasok szélein agyagcsöveket he­
lyeznek a földbe, amelyekbe me­

legvizet vezetnek. A csövek fcl- 
melegítik a talajt. Az uborka ca 
más zöldség az így felmelcgílett 
melegágyakban csaknem egy hó­
nappal a szokásos idő előtt fejlő­
dik ki, a sárgadinnye é,s a görög­
dinnye ugyancsak eredményesen 
termeszthető ezzel az eljárással.
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Párt és pártépítés

II jiárloklalási év befejezése, az 1953/54-es pártoktalási év 
előkészítése pártunk egészének feladata

írta: MÁTHÉ LÁSZLÓ, a Megyei Pártbizottság ágit. prop. oszt. politikai munkatársa

A választások befejezésével to­
vább folyik a pártoktatás kere­
tein belül a több, mint 20.000 
párttag, tagjelölt és pártonkívüli 
dolgozó tanulása. Egyúttal az 
1952—53-as oktatási év befejező 
szakaszához értünk.

Elmondhatjuk, hogy a szám 
szerűen megnövekedőit eredmé­
nyek mellett jelentős javulást ér­
tünk el a tartalmi színvonal emel­
kedésében is. A feldolgozott tan 
anyagok — mindenek elölt az 
SZKP XIX. kongresszusának 
anyagai, Sztálin elvtárs: «A szó 
cializmus közgazdasági problémái 
a Szovjetunióban» c. zseniális mű 
ve — hatalmas eszmei fegyvert ad­
lak funkcionáriusaink, propagan­
distáink, aktivistáink kezébe.

A választási csata eredménye — 
a Népfrontra leadott szavazatok 
elsöprő győzelme, a választási 
békeverseny kimagasló eredmé­
nyei — megmutatták, hogy párt­
szervezeteink általában helyesen 
forgatták kezükben a fegyvert. A 
választási győzelem elérésében je­
lentős szerepe volt propagandis­
táinknak. Jó munkájukkal hozzá­
segítették népnevelőinket, hogy 
felkészültebben folytassák a tö­
megek közölt végzett felvilágosító 
munkát. Népnevelőink többsége 
általában jól megállta helyét eb­
ben a harcban. Eredményesen so­
rakoztatlak fel a dolgozó tömege­
ket Rákosi elv társ, a Népfront 
zászlaja mögé.

A választási munkák eredmé­
nyei melleit azonban felszínre jöt­
tek agitációs munkánk hiányossá­
gai, fogyatékosságai is. Nem egy­
eseiben tapasztaltuk, hogy nép­
nevelőink egy része nem állta meg 
helyéi ebben a harcban. Politi­
kai felkészültségük színvonala el­
maradt a dolgozó tömegek fejlő­
dése mögött. Esetenként az ellen­
ség oesmány tevékenységei ellen 
agitáeiónk nem volt elég harcos, 
támadó és leleplező. Ez megmu- 
talia egyes propagandistáink hiá 
nyos felkészültséget, cs gyenge 
munkájának eredményét is. Mind 
ez felhívja propagandistáink és 
népnevelőink figyelmét a rend­
szeresebb tanulásra, alaposabb 
felkészülésre, a politikai munka 
javítására.

Most, a választások alán egyik 
legfontosabb feladata párlszerve 
/eleinknek az oktatási év sikeres 
befejezését biztosítani. A káder- 
képző tanfolyamokon még több 
tananyag feldolgozása van Italra 
Az SZKP I. évfolyamon például 
hátra van még az V—VJ. fejezet, a 
II. évfolyamon pedig a IX. fe­
jezet tanulmányozása. A káder 
képző tanfolyamokon — a DISZ 
Sztálin életrajz tanfolyamokat 
kivéve — nem lesz ismétlés, az 
ünnepélyes tanév záró az utolsó 
konferenciákon történik minden 
szakon és évfolyamon.

A káderképző tanfolyamokon 
—, de az alapfokú oktatásnál is 
— jelentős mértekben ki fog 
hatni az oktatási év sikeres be­
fejezésére- funkcionáriusaink, 
mindcnekelőlt a városi és a já­
rási pártbizottságok osztályveze­
tőinek, munkatársainak példamu­
tató felkészülése, a hallgatók ta­
nulásában adott közvetlen segít­
sége.

Szinte általános tapasztalat, 
hogy a választási munkák menete 
melleit elhanyagolták elvtársaink

saját képzésüket Ezeket a mu­
lasztásokat a közeli napokban 
hetekben kell sürgősen kijavítani 
pótolni.

Az alapfokú párloktatásnál 
politikai iskolák 1. és It. évfolya­
mán feldolgozzák *.\ begyűjtés 
szerepe pártunk paraszlpoliliká 
jában» c. tananyagot. E téma 
alapos feldolgozásához szükséges, 
hogy páti bizottságaink tájékoztas­
sák a propagandistákat saját te­
rületük begyűjtési feladatairól. 
Használják fel propagandistáink 
gyakorlati tapasztalatukat, — fi- 
gyelembevévc a közelgő aratás 
utáni gabonabegyiijtés előkészí­
tését — konkrét érveket, módsze­
reket adjanak hallgatóiknak, 
hogy a felvilágosító munka nyo­
mán 1 lehozzuk az e téren lévő le 
maradásunkat is.

A politikai iskolák I. és II. 
évfolyamán ismétlésként az SZKP 
XIX. kongresszusának anyagából, 
a nemzetközi és párlkérdésckkcl 
foglalkozó részeket veszik át, ösz- 
szekapcsolva azt sajátos — külö­
nösen pártépitési — napi fel­
adatainkkal. Biztosítsák pártszer­
vezeteink, hogy minden oktatási 
formában, de különösen az alsó­
fokú tanfolyamokon feldolgozzák 
propagandistáink Rákosi elvtárs 
május HM választási beszédét, 
mely rendkívül sok érvel, gazdag 
anyagot ad számunkra.

Az ismétlések, összefoglalók 
során részletesebben értékeljék a 
párttagság aktivitását, helytállá­
sát a választási mimkálnui. Be­
széljenek a pártmeghizatáshoz 
való viszonyukról, mélyítsék el 
a tanulás szükségességét, mint a 
Szervezeti Szabályzatban is lefek­
tetett kötelességet párttagjaink­
ban.

Az ismétlések, összefoglalók 
"eredménye, az oktatási év sikeres 
befejezése propagandistáink lel­
kiismeretes felkészülésétől függ. 
Ezért alapvetően fontos, hogy az 
alsófokú oktatás propagandistái 
jól felkészülten résztvegyenek a 
befejező propagandista szeminá­
riumon, mely elvi és módszer­
beli segítséget biztosít felelősség­
teljes munkájukhoz.

Az ismétlések során különösen 
a nehezebben érleli kérdések tisz­
tázásához adjanak egyéni segítsé­
get hallgatóinknak. Pártbizottsá­
gaink és pártszervezeteink mé­
lyítsék el a propagandista 
munkájának megtisztelő szerepéi, 
hogy még jobban érezzék a fele­
lősséget a rájuk bízott hallgatók 
kommunista neveléséért.

A pártoktatás továbbfolytatása 
érdekében több pártbizottság már 
a választási munkák idején ko­
moly előkészületeket tett, igye­
kezett párttagságunk hatalmas 
lendületét a további feladatok 
megoldásúhoz megtartani, tovább 
fokozni. Ez különösen a békés­
csabai városi, a sarkadi községi 
pártbizottságok és alapszerveze­
tek munkájában tapasztalható. A 
békéscsabai üzemekben — Kö­
töttárugyár, Ruhagyár, stb. — 
pl. pártcsoport vezetői, népnevelői* 
értekezleteken beszélték meg a 
pártoktatással kapcsolatos fel­
adatokat, munkába állították a 
helyi oktatási bizottságot, stb.

Általánosságban azonban a 
pártbizottságok és pártszerveze­
tek zöme keveset tett a pártokta­
tási év sikeres biztosítása érde­
kében. Nem szívlelték meg a KV 
ezirányú utasításait, nem vették

figyelembe párttagságunk nagy­
fokú aktivitását, nem kapcsolták 
össze az egyéb feladatokat a vá 
lasztási munkákkal. Nem egy he­
lyen, mint a kevermesi 11-cs, i 
köröslailányi «Dózsái tsz alap- 
szervezetek párttitkárainál olyan 
hangulat uralkodott •, «He kellett 
volna már fejezni a tanulást.» Ez 
mutatja egyes funkcionáriusaink 
clpulmlását, a választási győze­
lem babérjain való megpiliencst, 
de különösen a párt ok tál ás lebe­
csülését.

Pártbizottságaink egészének ke­
ményen fel kell lépni az ilyen 
jelenségek ellen, figyeljenek fel 
a tavaszi munkák során fellépő 
lemorzsolódás veszélye ellen.

Az alapszervezeti vezetőségeink 
jó munkája jelentős mértékben 
segítheti elő az oktatási év sike­
res befejezését. A párt csoport­
vezetők, népnevelők aktivizálásá­
val, a pártoktatás hallgatóival 
való egyéni beszélgetéssel bizto­
sítsák a hallgatók hiánytalan 
megjelenését. A propagandisták 
bevonásával adjanak párlmegbi- 
zatásokat a politikai iskolák hall­
gatóinak, a legjobbak közül egé­
szítsék ki a párt csoportvezetői 
hálózatukat. A május havi tag­
gyűléseken foglalkozzanak a párt- 
oktatási év befejezésének pro­
blémáival, dicsérjék meg a tanu­
lásban példamutató hallgatókat s 
bírálatukkal segítsék a tanulásu­
kat elhanyagoló elvtársakat. A je­
lenlegi oktatási év befejezése mel­
led fontos feladat az 1953 54-cs 
oktatási cv előkészítése. Az új ok­
tatási évben nem fógjük számázé-1 
rííen növelni a pártoktatás ke­
retéit, hanem fokózottabb lépést 
teszünk előre a káderoktatás, a 
magasabb színvonalú tanfolyamok 
kiszélesítése felé. E téren komoh 
feladatuk van propagandistáink­
nak. Alapszervezeteink segítségé­
vel biztosítanunk kell, hogy a 
hallgatók legjobbjai ősszel már 
magasabb fojuí tanfolyamokon 
tanuljanak. Vegyék figyelembe 
minden egyes hallgatójuk évi 
munkáját, tanulási eredményét, 
ennek alapján legkésőbb június 
15-ig közöljék: jö\ő évben me­
lyik hallgatójukat milyen okta­
tásra javasolják.

Az 1953 54-es pártoktatási év 
előkészítésének legalapvetőbb fel­
adata a propagandisták helyes ki­
választása, kiképzése. Propagan­
distáink túlnyomó többsége jól 
megállta helyét, akikre támasz 
kodni kell a jövő évben is. Szám­
ba kell venni pártbizottságaink­
nak az 5—3 hónapos pártiskolát 
végzett elvtársakat, a káderképző 
tanfolyamok hallgatóinak leg 
jobbjait, akiknek szintén propa­
gandista megbízatást kell adni. A 
hanyag, lelkiismeretlen propagan­
distákat le kell váltani. A gyen­
ge előképzettségű propagandistá­
kat pártszervezeteink bízzák meg 
másirányú pártmunkával.

A propagandisták kiválasztása 
sürgős napi feladat, álhit még az 
aratási, cséplési munkák előtt kell 
befejeznünk. Ezt úgy tudjuk jól 
megoldani, ha pártbizottságaink 
egésze munkája szerves részének 
tekinti. Ezért haladéktalanul fog­
janak hozzá propagandistáink ki­
választásához.

A pártoktatási év befejezése, 
az 1953/54-es pártoktatási év 
előkészítése pártunk egészének 
fontos harci feladata. Ennek si­
keres megoldása fontos erőforrá­
sa annak, hogy párttagságunk po­
litikai öntudata tovább növeked­
jen, mely jótékony hatású pár­
tunk további erősítésében, szocia­
lizmust építő munkánk minden 
területén.

KÜLPOLITIKAI HÍREK
Kenyában bevezették a kényszermunkát

A »Reuter« hiriigynökség nairobi tudósítójának közlése szerint 
a kenyai hatóságok parancsot adtak ki a négeiek kd-ny szeri írunk ak ö-
tefezettségéneik bevezetéséről.

A kényszerűt unka időtartama kilencven napig terjedhet a kerü­
leti biztosok <1 öntése szerint. Azokat a négeleket, akik megtagad­
ják a kémyszermunkát, huszonöt fontsterlingig terjedhető pénzbír­
sággal, vagy hat hónapig terjedhető börtönbüntetéssel lehet súj­
tani.

Belga pedagógusok harcolnak jogaikért
Belgium katonai költségvetése az ország összkiadásának több 

mint 40 százalékát nyeli el. Az egyre csökkenő közoktatási ki­
tolások összego a költségvetésnek mindössze nyolc százaléka. A köz­
oktatásra szánt csekély anyagi eszközök jelentékeny része a katoli­
kus iskoláknak jut, jóllehet azok amugyis nagyarányú egyéb se­
gélyeket élveznek. A világi iskolák pedagógusai követelik, hogy a 
világi iskolák ugyanolyan anyagi ellátásba részesüljenek, mint a 
katolikus iskolák és a pedagógusok fizetését emeljék főt.

A belga világi iskolák tanítói tiltakozásuk Során sztrájkhoz fo­
lyamodtak. Május 10-én reggel a belga iskolák kapui zárva marad­
tak: a pedagógusok sztrájkoltak, követelték fizetésük emelését es 
az iskola céljait szolgáló előirányzatok növelését.

A francia dolgozók követelik, hogy a kormány 
adjon pozitív választ a népek békékongressznsa 

bizottságának felhívására
A »I’ Humanité« jelentése Szerint Franciaországban széleskörű 

támogatásra találtak a népek békékongresszusának határozatai.
Az a in megyei bíkebizottság — amely kommunistákból, szocia­

listákból, radikálisokból, MRP tagokból áll — egyöntetű határozatot 
hozott, amelyben követeli, adjon a francia kormány pozitív választ 
a népek békekongresszusa bizottságának felhívására.

Hasonló határozatot hozott több más franciaországi megyei és 
városi békebizottság is.

Megbukott a Majer kormány
Párizs. (MTI) Franciaország né­

pének a Mayer kormány politi­
kájával szemben növekvő ellcnál- 
ása a Maycr kormány bukására 

vezetett. A francia parlament 
csütörtök délutáni ülésén a kép­
viselők 328 szavazattal 244 el­
lenében elutasították a Mayer- 
íéie terveknek azt a részel, 
amelyben a kormány meghatáro­
zni lan időre kivételes hatalmat 
kér.

A Maycr kormány — mint is­
meretes — a kivételes hatalom 
kérésével kapcsolatban felvetette 
a bizalmi kérdést és a bizalmi 
szavazás megejlése előtt a kor­
mány és a kormányt támogató 
körök különböző manőverekhez 
folyamodtak, hogy biztosítsák a 
Mayer-kormány fennmaradásához 
és a kivételes hatalom megszer­
vezéséhez szükséges alkotmányos 
többséget.

A Csehszlovák Köztársaság elnökének válasza 
az Egyesült Államok elnökének üzenetére

Prága. (CTK) Mint már jelen­
tettük, a Csehszlovák Köztársaság 
elnökének döntése értelmében 
amnesztiát kapott William Oat is, 
az «Associated Press» amerikai 
hírügynökség volt prágai tudósí­
tója. A «CTK» ezzel kapcsolat­
ban közli, hogy D. D. Eisenho­
wer, az Egyesült Államok elnöke 
1953 március 30-án személyes 
üzenetet küldött Antonin Zápo- 
tockynak, a Csehszlovák Köztár­
saság elnökének. Eisenhower üze­

netében Oatis szabadonborsátása 
lehetőségének megfontolását kéri.

A Csehszlovák Köztársaság el­
nöke válaszában közölte Eisenho­
wer elnökkel, hogy 
döntése értelmében 
javaslatára, az alkotmány 84. pa­
ragrafus 1. c. bekezdése 11. pont­
ja alapján elengedte William 
Oatis szabadságvesztésre vonat­
kozó büntetésének eddig le nem 
töltött részét.

május 15-i 
a kormány

India népe hatalmas tüntetéseken 
és tömeggyűléseken tiltakozik Dulles látogatása 

és az amerikai háborús politika ellen
Ui-Delhi. (Uj Kína) A szerdán ember gyűlt össze, hogy hangot

adjon az amerikai külügyminisz­
ter látogatása elleni tiltakozásá­
nak.

Uj-Delhibe érkezett Foster Dul­
les amerikai külügyminisztert fe­
kete zászlókkal és «takarodj haza 
háborús uszító Dulles!», «Nem 
akarunk beavatkozást Ázsia ügyei­
be!», «Vessenek véget a koreai 
háborúnak!» feliratú transzpa­
rensekkel felvonuló hatalmas til­
takozó tömeg fogadta az indiai 
fővárosban.

India Kommunista Pártja, a 
forradalmi szocialista párt és az 
országos haladó tömb képviselői 
május 18-án Delhiben «Szánja­
tok szembe Dulles-szal bizolt- 
sági-ot alakítottak. Május 17-én 
a Gandhi-tércn mintegy tízezer

Kalkuttában India Kommunis­
ta Pártja, tizennégy más baloldali 
párt, a szakszervezetek és a tö- 
megszervezetek közösen tiltakozó 
gyűlést rendeztek Dulles Indiába 
érkezésének napján. A gyűlés 
után tüntetésre került sor cs a 
felháborodott tüntetők nyilváno­
san elégették Dulles arcképét.

Bombayban a tüntetők hét 
mérföld hosszú menetben vonul­
tak az amerikai konzulátus épü­
lete elé, hogy tiltakozzanak Dul­
les látogatása ellen.

Brazília súlyos gazdasági nehézségekkel küzd
.London. (MTI) A «Financial 

Times» című angol burzsoá lap 
egyik cikke Brazília gazdasági 
nehézségeivel foglalkozik. Bmzá- 
lia mezőgazdaságában egyes he­
lyeken nagy károkat okozott az 
aszály, más helyeken pedig az 
áradás. Északon az evenként visz- 
szatérő szárazság egész községek

lakosait kényszerítette arra, hogy 
hagyják és költözzenek délre. 
Becslések szerint többszázezer em­
ber mindenét elvesztette. Az Ama­
zonas körüli területeken áradá­
sok pusztítottak. Az áradás a hí­
rek szerint a jutatermelés jelen­
tős részét elpusztította.

A dombéi

A FELSZABADULNI
az elemi iskolák az írj 
sáson és kevés számol! 
nem igen adlak egyeli 
egyházán se a felnöxf 
dékeknek. A magánkq 
mintegy 200 ülőhelyesI 
adásai a tiszta érzéself 
megfertőzték, mintliop 
fejlesztették volna. Kői 
olvaslak, csak igen kc\l 
nem volt könyvtár. Ncil 
lány, vasút, kullúrházl

így volt ez tíz év\l 
— Bégen volt az márf 
ják most a modern gl 
relésekkel, traktorokkal 
nokkal dolgozó domheg 
ha széjjeliiézünk a közti 
lóban úgy tűnik, mintll 
nagyon régen s nem ni 
ezelőtt tűnt volna to\| 
mull. Úgy tűnik, rolnii 
egyháza lakóházai 
kultúrotthon, néjiküml 
val tömött hatalmas á| 
körül épültek volna.

MA MAR KEVÉSI 
DOLGOZÓ VAN a közi 
ne élne a kulturális lel

Négy mázsa ken]
— hárt

Nem volt érdemes I 
Emandilyi Virgil -ügyv| 
sége leleplezte és Jele 
gőz óink elöl a liszlel ésj 
sulikban.

Ö is ezt akarta. Ej 
egyik üzletbe, hogy azt 
nan. Azaz, hogy nem isi 
mint «családtag» lakik]

— Ezt a nevemre 
hály bácsi az üzletbe.

— Aztán miért épl
tőle.

—Mit tudom én. 
re írassam.

Hát így kezdődött, 
elvittek mintegy 14 kilói 
tudja, mi lesz még arat] 
nyerek Naponta 4 
s Mihály bácsi is csatát] 
lolt már olyat, hogy 
nem egy asztalnál e-szne 
munkákat. Az pedig aka] 
Megeteti a tehenet, 
ban felkel, megeteti 
úrnak nagyon «jó szives] 
szereli, rossz ember 
már csak a pénzt). Ei 
moslékába kerüli. Miül] 
január óla a liél darab 
gai és nem bírja megéri 
esténként mintegy 60 ti 
nők jobban szeretik és j] 
esetleg elfelejtenék eslc 
telte fel, meri így is szer] 
disznó [kaiig megette. «/ 
tói hízzanak meg a disznó 
sül. Nem, meri a dolgozd] 
test szabóit rá, amikor ha 
rint értékű vagyonelkoll

Eredw 
a gyulai járási \

Pártunk és kormány za 
tározatai a tanácsok kö 
vé tette azt, hogy segí 
dolgozó népünk ál Lalái 
vcllségének növelését, 
járási tanács e határo: 
leniében 1950 augusztusai 
játszócsoportol alakított, 
jálszócsoport 17 taggal 
meg munkáját s 1952-bci 
taggal működött. Ez évb 
hivatali zenekar és rigmt 
is alakult. Kultúrcsoporti 
már 51 tagból áll.

A tanács párlszerveze 
.szervezeti bizottsága és
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A dombegyházi községi pártbizottság gondoskodik 

a dolgozók kulturális fejlődéséről
A FELSZABADUL AS ELŐTT

az elemi iskolák az íráson, olva­
sáson es kevés számoláson kívül 
nem igen adtak egyebet Domb- 
egyházán se a felnövő nemze­
dékeknek. A magánkézben lévő 
mintegy 200 ülőhelyes mozi elő­
adásai a tiszta érzéseket inkább 
megfertőzlek, minthogy tovább 
fejlesztettek volna. Könyvet nem 
olvastak, csak igen kei éten, mert 
nem volt könyvtár. Nem volt vil­
lany, vasút, kultúrluiz.

így volt ez tíz évvel ezelőtt. 
— Régen volt az már — mond­
ják most a modern gépi felsze­
relésekkel, traktorokkal, kombáj­
nokkal dolgozó dombegyháziak. S 
ha széjjelnézünk a községben, va­
lóban úgy tűnik, mintha nagyon, 
nagyon régen s nem nyolc évvel 
ezelőtt tűnt volna tova a sötét 
múlt. Úgy tűnik, mintha üomb- 
egyliáza lakóházai vasútvonal, 
kultúrotthon, népkönyvtár, áru­
val tömött hatalmas áruház, slb 
körül épüllek volna.

MA MAR KEVÉS OLYAN 
DOLGOZÓ VAN a községben, aki 
ne élne a kulturális lehetőségek­

kel. S hogy ez így van, abhnn 
nagy része van a helyi pártszer­
vezetnek, a kommunistáknak 
akik megértettek velük: Nem 
elég csak az új, fejlettebb gaz­
dálkodási formát, a termelőszö­
vetkezetet választani, hanem ál­
landóan fejleszteniük kell tudá­
sukat, szélesíteni kell ismeretei­
ket, hogy bőséget, jólétet tudja 
nak teremteni önmaguk, család­
juk, egész népük szántára. A párt­
szervezet gondostexlolt arról, hogv 
egész télen át a tanulságos Sza­
bad Föld Téli Esték előadásait 
jól képzett előadók tartsák, aki 
két szívesen hallgatnak, akiktől 
tanulhatnak a dolgozók. Arról is 
gondoskodott, hogy az előadások 
után szórakozhassanak is. S nem 
is igen volt olynn Szabad Föld 
leli Este s most sem igen van 
olyan Szabad Föld Vasárnap Dél­
után előadás, amelyen műsor ne 
volna. De olyan Szabad Föld elő­
adás se igen volt ós van, amelyet 
legalább 350—40U-an meg ne 
hallgatnának.

A Szabad Föld Téli Este elő­
adásokon sokat tanultak a doinb-

Négy mázsa kenyeret etetett meg a disznókkal
— három és fél évre ítélték

Nem volt érdemes — ült le mélabúsan a vádlottak padján 
Einanditvi Virgil -ügyvéd úr». — Nem, meri a dolgozó nép élx-r- 
sége Leleplezte és leleplezi mindazokat, akik el akarják vonni dol­
gozóink elől a li-ziel és kenyeret, hogy zavart keltsenek közcllálá- 
s unióban.

Ű is ezt akarta. Először is 50 kiló lisztet vitt el Gyulán az 
egyik üzletbe, hogy azt cserekenyér formájában majd clhordja on­
nan. Azaz. hogy nem is ő vitte el, hanem Palnómarov Mihály, aki 
mint «családtag» lakik nála.

— Ezt a nevemre írják — lépett 1* a tele lisztes zsákkal Mi­
hály bácsi az üzletbe. 1' nr1....  . ,i , j

— Aztán miért éppen a magáéra — kérdezték meglepve
tőle.

—Mit tudom én. Azt mondta az ügyvéd úr, hogy az enyém­
re írassam.

Hál így kezdődött. Aztán jöttek a kenyérért és csereképpen 
elvittek mintegy 14 kilót. A 36 kiló lisztet bent hagyták, mivel ki 
tudja, mi lesz még aratásig... Addig is vásárolni kezdték a ke­
nyeret. Naponta 1 kilót is vittek haza, mivel négyen vannak, 
s Mihály bácsi is családtag. Fizetést ugyan nem ka]), inert ki hal­
lóit már olyat, hogy családtagnak valaki fizessen. Az igaz, hogy­
ne in egy asztalnál esznek, de elvégzi az ügyvéd úr lány áj akörüli 
munkákat. Az pedig akad bőven n 6 holdon és a gyümölcsösben. 
Megeteti a tehenet, reggel elviszi a tejet a csarnokba. Hajnal­
ban felkel, megeteti a lovai, majd a disznókat. Mert az ügyvéd 
úrnak nagyon «jó szíve» van — azt mondják, aki az állatokat 
szereti, rossz ember nem lehet. 0 pedig szereli (ennél jobban 
már csak a pénzt). Ezért a felvásárolt kenyér jó része a disznók 
moslékéba került. Mint-gy négy mázsa kenyeret etetett lét így 
január óla a Ítél darab disznóval. Hogy miért? Hát rosszak a fo­
gai és nem bírja megenni a kenyérvégeket. így került azután 
esténként mintegy 60 dekagramm kenyér a vödörbe, — a disz­
nók jobban szerelik és jobban is híznak tőle — intézkedett. Ha 
esetleg elfelejtették este beáztatni, akkor reggel ő maga szele­
telte fel, meri így is szeretik a disznók a moslékban. A hél darab 
disznó jk-dig megette, «Annyi kenyeret azért nem adtam, hogy at­
tól hízzanak meg a disznók» — mondotta a tárgyaláson védekezé­
sül. Nem, mert a dolgozó nép ébersége leleplezte és méltó bünte­
tést szalfoll rá, amikor három és félévi börtönre és háromezer fo­
rint értékű vagyonelkobzásra ítélte a gyulai bíróság.

egyházi dolgozók. De a pártszer­
vezet nem elégedett meg ezzel. 
Segítséget adtak a nevelőknek, a 
dolgozók általános iskolája bein­
dításához. S a községi párttitkár, 
tanácselnök, tanácstitkár ós még 
több funkcionárius személyes pél­
damutatással vonzotta a dolgozó 
kát az iskola padjaiba. A szor­
galmas tanulás után harmincha­
ton vizsgáztuk le sikeresen az ál­
talános iskola felsőbb osztályai­
ból. Ebben nagy érdeme van Tűr­
ések László elvtársnak is, aki 
nemcsak lelkiismeretesen taní­
totta őket, hanem ha valaki ki­
maradt az iskolából, elment hoz­
zá és visszahódította a tanulás­
nak.

IGEN FELLENDÜLT a népi 
színjátszó és táncmozgalom is a 
községben. A «Petőfi» Isz-nek, 
az állami gazdaságnak állandóan 
működő színjátszó és tánccsoport­
ja van. Sőt az állami gazdaság­
nak zenekara is van, amely a köz­
ségi fúvós és a földművesszövet­
kezet vonós zenekarával együtt 
gyakran térzenét ad a község 
dolgozóinak. A «Vörös Csillag» 
Isz-ben is megalakult a szín- 
j at szócsoport. Mikoly György elv­
társ, a községi pártbizottság egyik 
tagja azt a feladatot kapta, hogy- 
Sáfrány Lajossal, a községi nép­
művelési ügyvezetővel együtt a 
többi négy termelőszövetkezetben 
és a tömegszervezetekben is hoz­
zon létre színjátszó- cs tánccso­
portokat, továbbá rigmus-brigá­
dokat. Polaesck Antal elvláis, a 
községi pártbizottság titkára sze­
mélyesen is sok gondol fordít a 
kultúra fejlesztésére. Ellenőrzi, 
hogy milyen P?íflfliirabg(k,p,t tanul­
nak be a színjátszócsoportok, s 
megjelenik próbáikon is. Beszél­
getése nyomán a színjátszók se­
gítségére sietett több pedagógus 
és egy határőr alhadnagy elvtárs 
is.

A KULTÚROTTHON is úgy 
jött létre, hogy u községi 
pártbizottság egy kisebb épü­
letbe költözött át és sok se­
gítséget adott ahhoz, hogy a párt 
bizottság volt székházát mintegy 
400 személyt befogadó képességű 
kultúrotthmmá alakíthassák. A 
pártbizottság sürgetésére ebben 
uz évben egy- új, a követelmé­
nyeknek megfelelő mozi épül a 
községben 150 ezer forint költ 
séggcl, amelyben még egyszer 
annyi ülőhely lesz, mint a régi, 
elavult moziban. A pártbizottság 
gondoskodott arról, hogy a mint­
egy két héttel ezelőtt létesült 
könyvtár élére megfelelő könyv­
táros kerüljön, olyan, aki meg­
szeretteti a dolgozókkal a köny­
vet, az olvasást.

A fentiek és még számos pél­
da bizonyítja, hogy a «lombegy- 
házi községi pártbizottság példa­
mutatóan gondoskodik "a község 
dolgozóinak kulturális fejlődésé­
ről is. Kukk Imre.

Eredményesen működik 
a gyulai járási tanács ssínjátssóesoportja

Pártunk és kormányzatunk ha 
tározalai a tanácsok kötelességé 
vé tette azl, hogy segítsék elő 
dolgozó népünk általános mű­
veltségének növelését. A gyulai 
járási tanács e határozat szcl- 
temélxai 1950 augusztusában szin- 
jálszócsoportot alakított. A szín- 
jálszócsoport 17 taggal kezdte 
meg munkáját s 1952-ben már 35 
taggal működött. Ez évben pedig 
hivatali zenekar és rigmus-brigád 
is alakult. Kultúrcsoporlunk most 
már 51 tagból áll.

A tanács pártszervezete, szak- 
szervezeti bizottsága és maga a

végrehajtó bizottság is kezdet­
től fogva komoly szervező cs ne­
velő munkát végzett a kultúreso 
pori erősödése érdekében. Ennek 
eredményeként színjátszócsopor­
tunk a művészeti együttesek má­
sodik országos versenyélten fel­
jutott az országos fesztiválra és 
a «Tarnt» című színdarabbal el­
nyerte a «szakma legjobb szín­
játszó csoportja» elmet és az ez­
zel Jj’áró ezüst serleget cs dísz­
oklevelet.

A járási tanács kulturcsoport- 
ja nem pihen meg az elért ered­

ményeken, hanem szerepléseivel 
hozzájárul a dolgozók állampol­
gári fegyelmének növeléséhez, se­
gít a termelési tervek teljesíté­
sében. A járás1 számos községé­
ben, töhlick között Gyulaváriban 
és Újkígyóson egész estét belöllő 
műsorral szórakoztatta a dolgo­
zókat. De vendégszerepeit a Lúr- 
kevei «Vörös Csillag» termelő- 
szövetkezetben is. A közeljövőben 
a tanács tovább szélesíti kultűr- 
munkáját. Erősíti elsősorban a 
rigmus-brigádot, a tánccsoporlot 
és a bábszínházát. Minden téren 
be akarja tölteni a reáváró fel­
adatokat.

Szilágyi Mihály
Gyula, járási tanács.

Adott szavunk teljesítésétől függ 
félévi tervünk sikere

A választásra való készülődés magával ragadta megyénk üze- 
nii . dolgozóiI. A választási bekeverseny a második negyedévi terv 
tel jesítésiről’! lolyó harc lelkes küzdelme volt. Heteken-keresztül 
kimagasló eredményekkel igazolták munkásaink, műszaki vezető­
ink; tudják, vállalásaik valóravállása azt jelenti, ismerik azt az 
utat, amit meglettünk. A választás programmja pedig újabb táv­
latokat nyitott meg előttünk: a béke, jólét, felemelkedés pro- 
giammját, amiért érdemes küzdeni, amiért érdemes megfeszí­
teni izmainkat.

A lelkes verseny meghozta az eredményt. Üzemi dolgozóink 
jelentősebb része vállalása teljesesítésével ünnepelte május 17-ét.
A vállalatok egész sora jelentette már a választást megelőző na­
pokban: teljesítettek azt, amit Ígérlek. A Békésmegyei Téglagyári 
Egyesülés dolgozói egymillió 125 ezer téglát gyártottak terven fe- 
rra ■> ,fSCSal,.ai J,«rgá<s°ló Szerszámgyár 119.8, a Ruhagyár 
117.3 a 1 amutszövó 105.9 százalékra teljesítette legutóbb tervét 
a lelkes muiikaverseny alapján. A Gyulai Harisnvagyár 104.3 szá- 
zidekos terv teljesítést ért el áprilisban* május első dekád jóban 110 
százalékra emelkedett a termelés. Kiszely .Jánosi lé párt vezetőségi 
tag, aki vallatta, hogy lub-rol 138-ra növeli teljesítményét, 141 
százalékot ért cl, 98 százalékos minőséggel. Kukla Erzsébet DISZ- 
fiatal, aki május elsején elnyerte a könnyűipar kiváló dolgo­
zója» kitüntető címet, a választási békeverseny ben 162 százaié- „ 
kot teljesített 100 százalékos minős«:ggel.

Régen nem fordult elő már az sem, hogy megyénk vala­
mennyi textilüzeme teljesítette tervét. Olyan üzem is, amely 
hónapiikon keresztül küzdött a textiliparban a lemaradás­
sal, mint pl. a mezoberenyi Alföhli Szövőgyár, most a verseny 
időszakában^ a pártszervezet jó munkája alapján megjavította 
termelését és magasan túlszárnyalta tervét, vállalását. A válasz­
tási békeversenyben 9700 méterrel termelt több szövetet, mint 
amennyit a terv előír. A választást követő reggelen sem csökkent 
a verseny lendülete. Ilőgye Julianna sztahanovista szövőnő 11 
méterrel, Balázs Mária DISZ-íiatal 10 méterrel teljesített töb­
bet. Példát mutatlak tehát abban, hogy a második negyedévi ter­
vük teljesítéséért folyó harcot csak úgy tudják megnyerni üzemi 
dolgozóink, ha továbbra is harcolnak annak megvalósításáért.

Az elért eredmények azonban egy pillanatra se tegyenek 
clbizakodottá bennünket. Nem állhatunk meg gyönyörködni elért 
sikereinkben. Különösen nem azokban az üzemekben, amelyek adó­
sak maradtak adott szavukkal, lemaradás mutatkozik a félévi ter­
vük teljesítésében. Mint pl. a Békéscsabai Téglagyárban és az I. 
számú Gépjavítóban, — amelyek nagyban hozzájárulták ahhoz, 
hogy megyénk össz-ipara csuk 98.4 százalékra teljesítette áprilisi 
tervét. A lemaradás mielőbbi behozását csak úgy érhetjük el ezek­
ben az üzemekben, ha a műszakiak megbeszélik a legfontosabb 
tennivalókat, erre mozgósítják a dolgozókat. A Békéscsabai Tégla- 

tapasztalható, hogy- a műszaki vezetés elhanyagolta «„ 
nyerstéglagyártást. Ezt a hiányosságot kell pótolni ahhoz, hogy 
azokban az időszakokban, amelyekben a nyerstégla termelése nincs 
biztosítva, rendelkezésre álljon a megfelelő mennyiségű, jóminő- 
eégű száraz tégla, hogy az égetésben fennakadás ne legyen. Nem 
egyszer találkozunk üzemeinkben, így a békéscsabai I. számét 
Gépjavítóban is azzal a siránkozással: «nines elegendő szakmun­
kás». Ugyanakkor nem fordítanak gondot a szakmunkásképzésre, 
valamint a 100 százalékon aluli teljesítőkre. Nem szabad megfe­
ledkezni az elmaradókról, hanem segíteni, támogatni kell őket. 
Ha gondot fordítunk az elvtársi segítésre, a lemaradók is élre 
kerülnek a termelésben.

Mindannyian tudjuk, mind közelebb kerülünk a második ne­
gyedév végéhez, ahhoz a naphoz, amikor számot kell adni ar­
ról, hogyan teljesítettük első félévi tervünket. Erre kell gon­
dolni dolgozóinknak, amikor naponta az üzemben a gépeik mellé 
állnak. Követeljék meg műszaki dolgozóinktól azt, hogy megfele­
lően lássák el őket munkaterülettel, anyaggal. Ez az első felté­
tele annak, hogy az elmúlt hetekben felélénkült párosversenyek 
száma tovább növekedjen. Segítséget keli nyújtani műszaki veze­
tőinknek a verseny értékelésében. Különösen a páros verseny ér­
tékelésében van meg tennivaló, főleg az építőiparban, de egyes 
textilüzemeinkben is, mint pl. a Ruhagyárban és a Pamutszövő­
ben.

Nem téveszthetjük szemelő! azt sem, hogy nem elégedhetünk 
meg akármilyen termeléssel, hiszen számos üzemünk termel ex­
portra. Az általuk elkészített árukért hazánk fontos gépeket, ter- 
mclvényeket kap. Javítanunk kell tehát állandóan a minőséget, ne 
higyjük azt, hogy elegendő a m-v teljesítése, annak minőségére 
is kell ügyelnünk, de gondolni kell az anyagtakarékosságra is. 
Ezekben a napokban ismételten foglalkoznunk kell vezetőink, Rá­
kosi és Gerő elvtársak figyelmeztetéseivel. Gcrő elvtárs a KV leg- 
. ‘"' i' i-i.- -- ' '' rvezettebb

pótolnunk 
gazdaság

maradt a népgazdaságnak», üzemi dolgozóink valamennyien mu­
tassanak példát a választási békeverseny lendületének továbbvite­
lében, abban, hogy a Béke Világtanács közelgő budapesti ülését még 
jobb eredményekkel köszöntik. Ez újabb bőséges lehetőséget nyújt 
ahhoz, hogy a megye iparában mutatkozó lemaradást behozva fél­
évi tervünket időben teljesítsük. Nagy Imre.

Kétéves bentlakásos védőnőképző iskolák 
kezdődnek júliusban

Az egészségügyi minisztérium jú­
liusban kétéves bentlakásos védőnő­
képző iskolákat indít Budapesten 
(XII. Istaikegyi-út 32.) és Szó 
szedőn (Temesvári köiut 25). Az 
iskola időtartama alatt a növendé­
keid teljes ellátást ée tanulmányi 
segélyt kapnak.

A védőnőképző iskolára jelent­
kezhetnek 18—30 éves korig azok 
az egészséges nők, akik erre a 
pályára hivatást éleznek és az ál 
talános iskola nyolc osztályát el­
végezték. Felvételi kérelmüket a

budapesti tanfolyamra június 15-ig, 
a szegedi tanfolyamra július 1-ig 
juttassák el az iskolák vezetőségé- 
liez. A kérvényhez sajátkezű leg 
irt részletes ünékyf mjzxrt. születési, 
utolsó iskolai, liatósági orvod éa 
vagyoni bizonyítványt kell mellé­
kelni. Amennyiben a jelentkező 
már dolgozott, úgy működési bi­
zonyítványát is.

Az iskola sikeres el Légzése után 
a védőnők elhelyezéséről az egész­
ségügyi minisztérium gondoskodik.
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Díszelőadás a békéscsabai Brigád Filmszínházban

1033 május 23 , szöulit.ti Világ proletái

Uj, derűs, optimizmust keltő 
szittos magyar film vígjátéknak volt 
a díszelőadása 21-én es to a békés­
csabai Brigád filmszínházban. A 
díszelőadáson megjelent Nagy An­
ita! elvtárs, a megyei pártbizottság 
titkára, s az elnökségben helyet 
foglalt Kulich Mihályné elvtársnő, 
a vértanúhalált halt Kulich Gyula 
ifjúmunkás édesanyja, akit meleg 
''/»intettel köszöntöttek a jelenle­
vők. A film jelentőségét Háló Fo 
neue elvtárs, az MTH- iskola párt- 
titkára méltatta.

A nézőteret főként fiatalok, ipari 
Itnmilük töltötték meg. Róluk szól 
B film, az ő számukra ad első- 
torban sok hasznos útmutatást, len­
dületet, akaratot az országépitő 
munkához. Do űrömet, büszkeséget 
és haroosságot bolt a film minden 
magyar ifjúban. A tanulóifjúság­
ban is, akik a középiskolák padjai­
ban készülnek arra, hogy a mos,- 
tani ipari tanulókkal vállvetve, 
mint mérnökök, technikusok dol­
gozzanak majd hazánk további fel­
virágoztatásán .

A mai ifjúság derűs életét, kor- 
nányzatnmk sokoídalú, saorotő gon­

doskodását bemutató jelenetek ma­
gával ragadják az idős dolgozó 
kát is.

A film alkotói a magyar ifjú 
ság életét volték filmre a maga 
nagyszerű valóságában, búzgó lel 
liesedésükkef, tehetsegükkel, apróbb 
hibákkal, téves nézeteikkel együtt. 
Olyan filmalkotás ez. amelynek 
minden jelenete őszinte, igaz, s 
mint ilyen mindenkire hatalmas 
meggyőző erővel hat. Ez az a’kntás a 
magyar filmgyártás legjobbjainak 
egyike. Mutatja azt a fölfelé ívelő 
utat, amit filmgyártásunk megtesz 
egyik film elkészítésétől a má­
sikig.

Az »Ifjú ezivvef« művészien fe­
jezi ki ifjúságunk legjobb tulaj 
donságait. A film alkotóinak fi 
gyeimét semmi sem kerülte el a 
rendezés és föl vételezés közben. 
Olyan sokoldalúan mutatják az if­
júság életét, hogy azok, akik a 
filmet megtekintik, kristálytiszta 
tanulságot vonnak le maguknak 
életükre, magatartásukra és mun­
kájukra vonatkozóan. A film ogvos 
alakjaiból ifjúságunk kúpot alkot 
hat magának, hogy milyennek kell

lennie egy hazáját, népét szerető 
öntudatos ifjúnak, ugyanakkor ma 
fjükre ismerhetnek azok, akik tár 
iáiktól elszakadva, tanulás nélkül 
akarnak »nagyot« alkotni, magukra 
ismerhetnek azok, akiknek a gon 
dolkozását megfertőzte a lcozmopo 
litizmus.

A film nagyszerű cselekményeit, 
mondanivalóit a szereplő művészek 
hiteles, őszinte ábrázolással teszik 
még meggyőzőbb erejűvé. Szere 
tettel, ■ őszinte melegséggel keltet 
tők életre a film valamennyi alak 
ját. Maradandóan a nézők emléke 
/elében marad Dani János (Soósí 
Imre alakítása), Dani Sándor (I’c 
esi Sándor), Szives Kati (Földi 
Teri). Ftórina görög lány (Fer­
rari Violetta) alakja és az öreg 
Matej ka bácsit sok muíatságos illő 
kávai megelevenítő LataLiár Kát 
mán alakítása. Azokban, akik fi 
gyeitek az előadáson a közönség 
hangulatát, derűjét, vidámságát, 
megérlelődött az a meggyőződés, 
hogy jóformán senki sem elég­
szik meg azzal, hogy csak egy­
szer lássa ezt a minden jelene­
tében bájos, kedves, sok tanulságot 
és derűt adó filmet.

Sonkolyék nyereménye. •.
Sonkoly György honvéd fő­

törzsőrmesternek az első béke­
kölcsön negyedik sorsolásán 100 
forintos kötvényét 100.000 forin­
tos főnyereménnyel húzták ki. 
Ez azt jelenti, hogy a 100 fo­
rintos kötvénnyel 50.000 forintot 
nyert. Május 14-én megírtuk la­
punkban. Akkor Sonkoly György 
elvtárs és családja így búcsúzott 
tőlünk: cMég nem tudjuk, hogy 
mit fogunk vásárolni, olyan vá­
ratlanul ért bennünket ez a sze­
rencse ...»

Most egy hét eltelte után új­
ra Sonkolyék lakásán üldögélünk, 
Sonkoly né mosolyogva mondja:

— Férjem tízezer forintért új 
motorbiciklit vásárolt, télikahál- 
nak való anyagot és még egy öl­
töny ruhát vettünk a száméra, a 
gyerekeknek is egy-egy öltönyt, 
magamnak egy ballonkabátot és 
ágyneműt vettünk. A napokban 
a két gyerek is megkapja a meg­

ígért kerékpárt. Még több min­
dent fogunk vásárolni és teljesül 
régi vágyunk is, egy kis családi 
házal vásárolunk. Ez is emlékez­
tet bennünket arra, hogy az. álla­
munknak kölcsönadott forintunk 
százszorosán megtérül.

Rádió
Május 23., szombat 

Kossuth Rádió
SOI levelezőink jelenük. II.Irt A csen­

dé. Don (2.10 Kcringők, |x>Ikák. 12.30 
A Műnk/»erőtartalékok központi együtte­
sének műsora. 13.0) Operett »"ész letek. 
13.30 Szomszéd népek dalai. 14.15 Ál­
lami vállalatok hírei. 1-1.20 Magyar nép­
zene 11.10 Emlékezés 1012. május 23-ra. 
1530 Vidám liangszcrszólók. 16.00 íté­
széin atlasz 16.15 A magyar rádió népi 
zenekara. 16.50 Hanglemezek. 17.00 A 
magyar ládió diszpécserszolgálata. 17.10 
A rádió Művészeti Híradója. 17.30 A 
Vasas Központi Együttes énekkara. 18.00 
Falurádió. 18.30 Szív küldi.,. 20.10 Vidám 
szombatesti zenés rnüsqr. 22.25 Tánc 
éjfélig.

Petőfi Rádió
7-00 Hanglemezek. 7.35 Népek zenéje. 

8.05 Baléttzcne. 8.40 A béfcctábor legyőz­
hetetlen. 0 00 Könnyű zene. 0.45 Görög 
gyermekek műsora, tn.lo Bolya Mária 
zongorázik. 10 50 Francia operákból 15.00 
A magyar kórusmüvészet útja. 15.30 Hai­
fái Erzsi énekel. 15.43 Népdalok a Vi­
harsarokból. 16.35 Közgazdasági negyed 
óra. 16.50 Tanuljunk énekszóra oro­
szul I 17.40 A rádió I>o-,iája. 18.00 Tánc- 
zene, 18.40 Román népi muzsika.

PORTi
Békéscsaba sportműsora szombaton és vasárnap

Szombat: Petőfi-pálya:
Délután fél 2 órakor Kinizsi—Szikra 

(városi I. osztály);
Délután fél 4 órakor Vasas—Vörös 

Meteor (városi I. osztály);
Délután 5 órakor Petőfi—B. Lokomo­

tiv megyei bajnoki.
Lokomotiv pálya:
Délután fél 2 órakor Tatarozó II.— 

Petőfi II. városi II. osztály;
Délután 3 órakor Kötöttárugyár — 

^gyagipar II. *
Délután 5 Rultagy ár—Lokomotiv II.

Vasárnap: Petőfi-pálya:
Délelőtt fél 9 órakor Pamutszövő— 

Dózsa II. városi I. osztály;
Délelőtt :» órakor M-e/ökováosháza— 

Dózsa megyei bajnokság;
Délelőtt fél 12 órakor Mezőkovácsházi 

ifi—Dózsa ifi ifjúsági bajnoki.
Stadionban:
Délután fél 6 órakor Bp. Előre — 

B. Épitók NB II;
Délután fél 4 órakor Mc/Óberény— 

B. Építők II. megyei bajnokság.

LÓSPORT
Szombaton és vasárnap délután 2 

órai kezdettel rendezi a Traktor Sport 
egyesület Békéscsabán, az alvégi ver 
senypályán az év első országos lovas ver 
senyét. A verseny célja elsősorban a 
tény észanyag kipróbálása-

Az igen nagy érdeklődéssel kísért 
versenyen az állaim gazdiiságok és 
tsz-ek lovasain kivtil, a békéscsabai, 
kecskeméti, szentesi honvéd, valamint az 
Orosházi Bástya lovasai is indulnak.

Nagyon érd -késnék Ígérkezik a két 
legnagyobb állami gazdaságnak, Mező­
hegyesnek és Bábolnának küzdelme a 
legjobb Traktor lovasszakosz^ály címért. 
Beleszólhatnak még az elsőség kérdésébe 
a nagyszentjánosi, felgyói és kőszigeti 
lovasok is.

VIHARSAROK NÉPE
a* MDP Böki«megyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti » szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztősig és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., 1. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-65, kiadóhiv.; 21-76.

Békési h^ornda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

A verseny leglátványosabb számai­
nak, a bábolnai 303 Óhaján—7 arabs 
kancának niugasugraló csucskisérlcte, va­
lamint a szentesi lton véd tüzkarika ug­
ratása Ígérkezik.

? atídi&ci
Délután fél 3 órakor Csongrád —Bé­

kés megyék közötti női és férfi atlétikai 
válogatott viadal a stadionban.

kéxUkdkLu.
Szombaton délután egynegyed 4 óra- 

kor V. E. Kötöttárugyár—I. sz. iskola, 
MNK kispályás selejtező (Kötöttárugyár) 
női.

Vasárnap délelőtt 8 órakor: V. L.rRu- 
liagvái—Békéscsabai Lokomotiv, MNK 
kispályás selejtező (női).

Délelőtt 10 órakor Békéscsabai Epi- 
tők Szarvasi Traktor, MNK selejtező 
(férfi).

Mindhárom mérkőzés a közgazdasági 
gimnázium sportpályáján lesz lejátszva.

Vasárnapi gyulai sportműsor:
Atlétika:
Délelőtt fél 10 órakor a Gyulai Fák 

lya SE sportköri spartakiádversenye
Kerékpár:
Nagyszabású1 háztömbkörüli kerékpár- 

versenyt rendez a Gyulai Traktor SK 
május 24-én délelőtt 8 órai kezdettel 
a már szokásos háztömbkörüli pályán 
Az országos versenyre cd lig a követ­
kező egyesületek nevezték be verseny­
zőiket:

Szegedi Honvéd, Debreceni Lokomo 
tiv, Nyíregyházi Lokomotív, Szegedi Fos 
tás, Kecskeméti Lokomotív, Szegedi Lo 
komotív, Hódmezővásárhelyi Dózsa, Szol 
noki Lokomotiv.

A verseny iránt nagy az érdeklődés, 
mivel a Béke Kupa pontozásában lesz 
megrendezve s igy a 12 osztályfutam 
ban nagy küzdelem várható.

Rajt és cél a járási TSB előtt.
Útvonal: Városház-utca—Mcdgycscgy 

háza-utca — Dózsa György-tcr. a város­
háza előtti ut.

A versenyen nagy számban vesznek 
részt női versenyzők is, ami külön 
érdekessége lesz a versenynek. 

Labdarúgás:
Délelőtt 9 órakor: Gyulai Flóré—Gyű 

lai Vízgazdálkodás;
Délelőtt 11 órakor: Gyulai Agyag­

ipar—Dobozi TSK;
Délután 1 órakor: Gyulai Építők III 

—LŐkösháza;
Délután 3 órakor: Gyulai Építők ifi— 

Eleki ifi;
Délután 5 órakor: Gyulai Építők II.— 

Békés, megyei bajnokság
Egyéb labdarugó mérkőzések vasárnap: 
Szabadkígyóson: Délután 4. órakor 

Szabadkígyós—Doboz ifi bajnoki.
Kcreki. Délután 2 órakor Felsőnyo­

más— Kétegvháza ifi.
Felsőnyomás: Délután 4 órakor Fel­

sőnyomás—Kétcgyháza járási bajnoki.
Újkígyós; Délután fél 5 órakor Újkí­

gyós—Gyulavári II. járási bajnoki.
Klek: Délután fái 5 órakor Elek II.— 

Gyulai Spartakusz

A testvéri cs.-hszlovák nép példája is igazolja: legjobb tanító a Szovjetunió*

a holnap épületeit nem építhetjük fel 
a régi módszerekkel

Irta: Jaroslaw Novotny, Köztársasági-renddel kitüntetett kőmTve»
Zápotocky ofvtórs gyakran figyelmeztetett ,minket, hogy ép it ke- 

zéseinkon jobban kell gazdálkodnunk, jobban lcoll a munkát megszjor- 
vezni, gyorsabban köti bavoztetni az új imitiiainódeziöiokiet.

kin "tég úgy tanultam inog a kőműves mesterséget, ahogy apáin, 
testvéreim és talán még nagyapám is csinálták. Nem akarom azon- 
i’ h°l?.v a gyermekeim is úgy dolgozzanak, ha kőművesek tosznak 

a íogy légen mi dolgoztunk, ezért gondolkozom gyakran az ónitko- 
r.osek problémáin.

Az 0pitWvtekn.il a legtöbb ülőt a belső munkálatokra fordít- 
ja:, anu mányoztam a szovjet kőművxvsek mődisaareit és ennek 
«lapjait uj módszert dolgoztam ki.
fen luteLr, ÓpÜre. falaina1c kMzáea után minden emote
Mvn 1 an.^»falakat. Ezek a közfalak aztán akadályozták
is A kieste''Tr-1,-"*8íi Al,CacWy°ztó'k ® Itetonlooverők munkáját 
rs^A kicsiny hoíyisegekben sok munkára és faanyagra volt szűk-

_ Ma már forditett sorrondtten dolgozunk. Egv-cgy emelet külső 
falatnak ellcosziteso útim rögtön elhelyezzük az előre gyártott K,

,8 Í,K'S ,a kozfafak felópttóaa előtt az egész emeleten mogW- 
dtk a betenozask Az afapozaat végző dolgozók termelékenység „7. 
altul átlagosán 30 szaza lókkal emelkedőit. } ^

Minden emelet egy-ogy hatalmas terem, amelyben kényelmesen 
dolgozhatunk. A belső falakat gördülő állvány «gégével i,„x, 
v-iJt »jak. EzaM a módszerrel 80 százalékos időmegtakarítást értünk 

' °8ak az állványozásra ennyi időt fordítottunk A vakolást
mun'va minősege is jobb felit, s egy egy vakoló teljesítménye _ mia 
dett eruleszites nélkül - egyharmaddat növelredett.

Különösen a secédmunkásoknak jelent nagy könnyítést oz a mód 
s/er Egy regi ep.tkezesnel - ahol előre elkészítették « közfalakut 
- egy rogedmutikas csak kot vakol ót Irthatott el anyaggal A tumv 
tol utók vakolásánál a négy vakolóltoz mindössze egy " adagoló szra. 
detT’ Igy ° se8<i<lmu,lku8 tefjositraénye is 100 százalékul omollto-

A közfalakat tehát amolyelcot azelőtt legelőször készítettek el 
m utoljára ősim, juk. Ezt is uj készülék segítségével, ma már a köz- 
, m!'ldkot. okl,llatt ogysaerro végezzük a durva vakolást Ez .» 
kamodszer is további idő- os anyagmeglakaritást jelent. Régen ogy 
1 12 -»2 tnpu.su egyajtós közfal fölépítése vakolás nélkül o«r ltőintí- 
wsnok kot órai ,.unitiját jelentette. A különböző vezetőitek "árkának 
avosose es bofaíazasa további félóráit jelentett, a lrész közfal vako- 
astdtoz ,Kxlrg négy órára volt -szükség. Egy közfa. munkaideje tollat
őiaáTti 1 'r ' UJ íeS'fhk **it*&™' égy munkás „égy 
o a rfa t készíti el ugyanezt a közfalat. A vezetékek árkának kivóetoo
elmarad, mert a különböző vnaetókekot építés közijén helyezzük I« 
Az uj módszerrel ezenkívül sok anyagot takarítunk meg. Az új ké- 
szu ok segtteegével épített közfal vastagsága rakok,ttel együtt 8 5 
oontimeter a reg, módszerrel felépített és külön bevakolt kózfal 10- 
1 centnneter vastag volt. Minden közfttl, amely az új sablon se- 
gitorgovel koszul átlagosan kéttized köbméter habarcs megtakarr- 
ta-sut eredményezi.

IIu ezeket a munkamódszereket Csehszlovákia minden épitkezésé- 
f at'rL ’- n.kk°r niT>gazdasagu,üc sz,imára egymillió munkáéra, 

vagyis -tol) kőműves ogasz ovi munkájának megfelelő idő Szabadul

Gondoljon minden kőműves űlltmdóan arra, hogy a holnap épülő- 
tett nagyon sokára építhetnénk léi a tegnap módszereivel.

A képzőm átvészeli főiskola fc . 
vételi vizsgái június 29-én kez­
dődnek. Felvételüket kérhetik 
azok. akik 18. életévüket belöl 
tették és 28. életévüket nem ha 
ladlák meg. Jelentkezésüket má­
jus 31-ig küldjék be életrajzzal 
együtt (dolgozóknál a munkahely 
javaslatával) a főiskolára (Buda­
pest, VI., Sztálin-út 71.)
- ORVOSI ÜGYELETES SZOL 

GALAT Békéscsabán május 23-án: Az 
G B., HL, IV. és VI. kerületben dr 
Hegedűs Gyula, Lenin-utca 5 &Z., az V 
kerületben dr. Dobjz Zoltán, Orosházi-u 
27 sz. alatt tart szolgálatot.

MOZI
Nyári mozlbérlet-akció indul a dol­

gozók kívánságára junius 7-től augusztus 
31- kóréit. A mozibérlet beváltható az 
ország területén. Az ifjúságnak még ked 
vezményesebb mozibérlet I Bővebb fel­
világosítást adnak a városi közönsőg- 
szervező irodák, valamint az összes bé­
késmegyei filmszínházak üzemvezetői.

* * •*

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 
késcsatra. Május 21—27: i»Mitrea Ke­
kor útja.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: Abu szívvel.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Május 23—25: »Trubadúr.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 21—24: »Gorkij.»

BÉKE. FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 21—26: »Rejtelmes sziget.»

partizán filmszínház, Oroshá- 
za. Május 21-27: «Egy hót a csendes 
házban., v

II sic i<: u
- ÁRAMSZÜNET. A Békéscsatol 

Enanü karbantartási munkálatok miatt 
e hó 24-én, vasárnap reggel 6 ólától 
délután 14 óráig áramszünetet tart. Az 
áramszolgáltatás szünetel: Békéscsabán, 
Békésen, Gyulán, Sarkadon, Medgyes- 
egyházán, feleken, Csorváson és a t:r»r- 
nyező községekben. Ha a munkát »lok.lt 
14 Óra előtt befejezik — az áranr-zol- 
gáltatás előbb megkezdődik. Ezért a 
viÜamosvczeték a sziuiet idején sem !"- 
k-inthető feszültségmentesnek. Délmag>.rr- 
országi Áramszolgáltató Vállalat, (Vl-l- 
igazgatósága Békéscsaba.

FELKÉRJÜK a békéscsabai pol­
gári' fiúiskola 1943-ban végzett IV .,) 
osztály növendékeit, hogy az 1651 május 
24-en délelőtt 10 órakor tartandó 10 --s 
találkozón feltétlenül jelenjenek m -g rt 
volt polgári fiúiskolában. Cztkkely, Lip­
csei.

Apróhirdetések
Uj paplanok készítését, régiek átdolgo­
zását vállalom- Paplangombok kaphatók: 
Antal paplanosnál, Békéscsaba, Bat tők 
Béla-u. 6/1.
Figycleml Békéscsalw—gyulai ország-
uton elveszett május 20-án 4 darab ké. 
ményseprő szürke csikós zubbony és 
2 darab nadrág Megtalálója, vagy 
nyomravezetője adja le, vagy jutalom el­
lenében jelentse: Kéményseprő Vállalat, 
Békéscsaba, Sztálin-ut 31 szám alatt
Megvételre keres vasszekrényt a Békés-
megyei Moziüzemi Vállalat, Békéscsaba, 
Sztálin-ut 24.
A Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat,
(Békéscsaba, Kinizsi-utca l sz) használt 
páncélszekrényt keres megvételre, kifo­
gástalan állapotban. Ajanlálokat n fenti 
címre, ármegjelöléssel kérjük.
Két ágy és két szekrény eladó, Békés­
csaba, Kolozsvári-u. 49.

1953 MÁJUS 24., VJ

J^gy hete a map 
nép az urnái»! 

hogy szavazatával er<| 
Magyar Függellcnséd 
melletti kiállását. !\| 
megyénk dolgozói 
ként adták le szavazil 
ke, munka, jólét, 
programul járu.

Felszabadulásunk 
vezetésével dolgozó 
győzelmek sorozatait 
a május 17-i választó 
minden eddigit felül 
gozó népünk egvségej 
kcakarala felszabadul! 
esztendejében soha ti 
fel olyan erővel, mh| 
ban lezajlott ország 
laszlásokon.

Ez a választás art 
dlk: a tőkések, füll 
főpapok, bankárok él 
siszla elemek esendői 
ra épített luilahnánti 
lésével a dolgozó né[ 
vallja néni dcinokral 
szerünket, azt cgveinl 
mogalja, tovább erős| 
és Itclső ellenséggel 
ezánlan védelmezi.

egy étikben 289.tJ 
adta szavazata 

frontra. Ez mulatja, 
fiák és nők, fiatalok I 
város és falu. ipari él 
tlasági dolgozók egyarl 
lile, magukénak vallj| 
front programi»ját. Ml 
nyíléka annak is, hol 
népünk önludata, poll 
köre tovább nüveke 
nugnövcketlelt öntudaj 
a szavazatok számánál 
(lésében, hanem a térj 
vek, az állampolgári 
ségek teljesítésében is j 
jutott. Üzemeinkben 
békeversenv során ud 
emelkedett a tervtcljes) 
késcsabai Ruhagyár el: 
évi 102 százalékos le 
sével szemben 117.3 
ért el s ezzel az or 
lingvára közül az első 
rüll. A vésztői gépál 
traktorosainak kiváló [ 
következtében — 240 
teljesítette tavaszi ti 
tervéi. Dolgozó paraszti 
zni tettek eleget bcadtf 
zt Mségüknck a választ« 
lére.

A dolgozó nép polilj 
dalának további növt 
a választási harc gyi 
nagy szerepük van a 
likája tolmácsolóinak, 
velőknek. A kisgyűll 
népnevelők zöme a 
harcban olyan aktivilá 
tolt, mint eddig sohu| 
szervezte és vezette a 
húszezer népnevelő a 
romezer kisgyűléselőudd 
ját, akik elősegítették al 
választási siker kivívás ti 
tanította és irányította,| 
nap harcba indította 
felvilágosító munkára 
torokat. A párt biztosítd 
a politikai munkát végJ 
szeresen el legyenek Iái 
nicióval». Ebben a 
harcban is — mint na 
ezelőtt —, a párt és aj 
zött valóságos eszmecser 
ítmcly a népnevelők odd 
radhalallan mmikájának| 
helő.

Amikor boldog megél 
séggcl pillantunk vissza 
tűs nagy napjára, nmikij


